

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 27 апреля 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
27.04.2016 На лесозаготовительном предприятии погиб рабочий (Калининградская область)	4
26.04.2016 Сварщик погиб при взрыве на предприятии в Канавинском районе (Нижегородская область)	4
26.04.2016 На заводе в Новокуйбышевске КамАЗ насмерть раздавил рабочего (Самарская область)	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
27.04.2016 Футбольный клуб "Мордовия" в четверг начнет выплачивать долги по зарплатам игрокам	5
27.04.2016 «БайкалФарм» задолжал своим работникам 6,5 миллионов (Бурятия).....	5
27.04.2016 Во Владимирской области начали системно задерживать зарплаты.....	6
26.04.2016 В Ставропольском крае проверят сведения о долгах по зарплате компании «Эском»	7
26.04.2016 Участники реконструкции Рокского тоннеля опровергают информацию о погашении долгов по зарплате (Северная Осетия)	8
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	9
27.04.2016 Оставшиеся без зарплат игроки «Мордовии» закрылись в своей раздевалке	9
27.04.2016 Сотрудники ОАО «Курба» выйдут на пикет ради получение зарплаты	10
27.04.2016 Профсоюзы Северной Осетии выведут на первомайский митинг 10 тысяч человек	10
26.04.2016 В Саратовской области прошел митинг рабочих завода «Контакт	11
СОКРАЩЕНИЯ	11
27.04.2016 «Камаз» продлил на полгода режим неполного рабочего времени (Татарстан)	11
27.04.2016 В Астраханской области под риском увольнения находятся работники 273 организаций....	12
27.04.2016 «БайкалБанк» начал увольнять сотрудников (Бурятия, Красноярский край)	14
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	14
27.04.2016 Минтруд заявляет об отсутствии задолженности по зарплатам бюджетников	14
27.04.2016 М.Топилин поддержал право властей без объяснения увольнять директоров школ и главврачей.....	15
27.04.2016 Минтруд надеется на рост зарплат граждан к завершению года	15
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	16



27.04.2016 Штрафы работодателям на Шикотане превысили 1 млн рублей - Роструд	16
27.04.2016 Роструд отметил Тамбовскую область в числе лучших по легализации труда	16
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	17
27.04.2016 ГИТ в Свердловской области: В 2015 году произошло 54 несчастных случая на предприятиях стройиндустрии.....	17
27.04.2016 ГИТ в Кировской области завершила расследование несчастного случая на заводе «Интэк»	18
27.04.2016 Предприятие ООО «ДорПромСтрой» не выплачивает заработную плату своим работникам (Кемеровская область)	19
27.04.2016 ГИТ в Саратовской области проведет расследование несчастного случая с сотрудником Дворца спорта.....	19
27.04.2016 ГИТ в Самарской области: 52 человека погибли из-за несоблюдения условий охраны труда	19
27.04.2016 ГИТ: В Орловской области выявлено свыше 20 тысяч работников, с которыми не заключены трудовые договоры.....	20
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	21
27.04.2016 Председатель Совета Федерации В.Матвиенко: Женщины зарабатывают на 20% меньше ..	21
26.04.2016 В Госдуму внесли законопроект об обязательной индексации зарплат	21



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

27.04.2016

На лесозаготовительном предприятии погиб рабочий (Калининградская область)

В Полесском районе следователи выясняют обстоятельства гибели рабочего на территории лесозаготовительного предприятия.

Как сообщили в пресс-службе СУ СКР, инцидент произошел вчера в посёлке Сосновка: в результате падения с высоты грузоподъёмного крана погиб рабочий. По предварительным данным, перед происшествием 69-летний крановщик, житель Полесского района, производил замену троса на креплении. Он находился на верхнем ярусе крана, откуда сорвался вниз, упав на землю с высоты не менее 8 метров. От полученных травм пострадавший скончался на месте.

Известно, что мужчина имел многолетний опыт работы крановщика на данном предприятии, выполняя обязанности на договорной основе.

В настоящее время по факту произошедшего проводится доследственная проверка. Выясняется вопрос о соблюдении на предприятии необходимых мер безопасности при проведении различных видов работ и требований по охране труда. По результатам проверочных мероприятий будет принято процессуальное решение.

<https://yaostrov.ru/lawlessness/item/39500-опытный-крановщик-погиб-в-полесском-районе-упав-с-высоты>

26.04.2016

Сварщик погиб при взрыве на предприятии в Канавинском районе (Нижегородская область)

Взрыв прогремел вечером во вторник, 26 апреля на предприятии в Канавинском районе Нижнего Новгорода. Об этом РИА «Время Н» сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по Нижегородской области.

«По предварительной информации, что-то сдетонировало в пункте по переработке цветных металлов. В результате один человек получил ранения», — рассказали в региональном МЧС.

В то же время источник РИА «Время Н» в силовом ведомстве сообщил, что 32-летний пострадавший оказался сварщиком предприятия, расположенным на улице Ракетной. Молодой человек проводил сварочные работы и в какой-то момент произошел мощнейший взрыв, в результате которого вылетели стекла близлежащих домов.

Также источник отметил, что в результате происшествия молодой человек получил крайне тяжелые травмы и примерно через час после госпитализации скончался на операционном столе городской клинической больницы № 39.

Причины взрыва сейчас выясняются. Не исключено, что произошедшим заинтересуются следователи СК РФ.

Ранее сообщалось, что нижегородский полицейский погиб от взрыва гранаты, накрыв ее своим телом.

http://www.vremyan.ru/news/32-letnj_svarcshik_pogib_pri_vzryve_na_predprijatii_v_kanavinskom_rajone.html

**26.04.2016****На заводе в Новокуйбышевске КамАЗ насмерть раздавил рабочего (Самарская область)**

26 апреля на одном из заводов Новокуйбышевска произошла трагедия. В результате несчастного случая рабочего-подрядчика придавило КамАЗом, мужчина не выжил.

Как пояснили очевидцы происшествия, КамАЗ стоял на пригорке без «ручника» и покатился. Рабочий хотел предотвратить спуск грузовика и на ходу попытался забраться в кабину автомобиля и остановить его, но, дернув руль в сторону, не удержался и слетел в кювет, где его и придавил КамАЗ, который упал на него.

Тело погибшего пришлось собирать по частям. Пострадал мужчина 50-55 лет, он проживал в поселке Маяк.

Сотрудники ГО ЧС подтвердили информацию. Также еще одно происшествие произошло в этот день на предприятии. От удара током пострадал мужчина. В цехе № 15 при сварке мужчина получил термический ожог лица. 6000 Вт прошло через тело мужчины, он чудом остался жив, сейчас он госпитализирован.

<http://progorodsamara.ru/news/view/183449>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ**27.04.2016****Футбольный клуб "Мордовия" в четверг начнет выплачивать долги по зарплатам игрокам**

Все долги по заработной плате футболистам саранской "Мордовии" будут выплачены до конца мая, сообщает пресс-служба клуба.

"В среду на базе ФК "Мордовия" состоялась встреча со Станиславом Юрьевичем Лысовым - старшим советником главы Мордовии, также являющимся председателем совета членов некоммерческого партнерства НП ФК "Мордовия", на которой были рассмотрены вопросы погашения задолженности по заработной плате и премиальным выплатам на текущий момент. Станислав Юрьевич заверил игроков команды в том, что начиная с 28 апреля начнется погашение задолженности, которое будет осуществляться в течение месяца до конца мая 2016 года. Причем, заработка плата за апрель и май месяцы будет выплачена в срок", - говорится в сообщении клуба.

В нем отмечается, что в ходе встречи С.Лысов напомнил о том, что задача, поставленная перед футбольной командой главой республики Владимиром Волковым по сохранению прописки в Российской футбольной премьер-лиге (РФПЛ), "с повестки дня не снимается" и пожелал игрокам успешного завершения футбольного сезона.

В настоящее время "Мордовия" находится на последнем месте в турнирной таблице РФПЛ. В ближайшем туре, 1 мая, саранскому клубу предстоит играть дома с лидером чемпионата - футбольным клубом "Ростов".

Ранее в СМИ появилась информация, что игроки "Мордовии" из-за долгов отказываются тренироваться.

<http://www.interfax-russia.ru/Moscow/special.asp?id=721583&sec=1725>

27.04.2016**«БайкалФарм» задолжал своим работникам 6,5 миллионов (Бурятия)**

Долг по зарплате перед работниками «БайкалФарма» должен быть погашен до 1 ноября



Вопрос проведения конкурсного производства на «БайкалФарме» обсуждался на правительственной комиссии по повышению доходов консолидированного бюджета, оплаты труда и занятости населения.

Как отметил конкурсный управляющий предприятия Андрей Безбородов, сумма требований кредиторов к должнику составляет свыше 1 млрд. 300 млн. рублей. Сюда входят долги по неуплаченным налогам в бюджеты различных уровней и взносам во внебюджетные фонды, выданным кредитам, предоставленным банковским гарантиям, а также долги по заработной плате. Предприятие задолжало своим работникам 6,5 млн. рублей, сообщает пресс-служба минэкономики Бурятии.

Исполнительное производство в пользу работников предприятия находится на контроле правительства республики, требования по оплате труда при поступлении средств на счёт работодателя будут удовлетворены в первую очередь.

- Конкурсный управляющий ставит приоритетной задачу срочного погашения задолженности по заработной плате у работников «БайкалФарма». Крайний срок, который мы определили - 1 ноября, вся задолженность должна быть погашена, - прокомментировал заместитель председателя правительства Бурятии по экономическому развитию Александр Чепик.

<http://www.baikal-daily.ru/news/15/205906/>

27.04.2016

Во Владимирской области начали системно задерживать зарплаты

Прокуратура с этим так же системно борется, но некоторые случаи настолько вопиющие, что могут дойти до уголовного дела и до суда

Например, на прошлой неделе в нашу редакцию позвонили работники покровского предприятия «Промэнерго» и рассказали, что без денег живут уже полгода.

На руководство «Промэнерго» у судебных приставов на руках исполнительные производства по долгам не только зарплатным, но и налоговым. Но государству ждать проще, а людям элементарно не на что жить. А работают там, между прочим, 400 человек!

Вот, например, сотрудник «Промэнерго» - многодетный отец Эдуард Лугин.

Тунеядцем этого человека назвать язык не поворачивается — подполковник МВД в отставке, начальник службы безопасности предприятия «Промэнерго», ветеран кавказских войн. Отец четырех детей — двое ребят от первого брака, еще двое — от второго.

- Я даже не могу заплатить алименты двум своим детям, живущим с первой женой, - говорит честный отец. - Я спрашиваю начальство: кто будет мне деньги платить, а мне в ответ: «У нас ничего нет».

С дикой ситуацией на «Промэнерго» отлично знакомы и в областной трудинспекции, и в Управлении судебных приставов. Только сделать ничего не могут.

- Долг предприятия по зарплате, по данным самого «Промэнерго», составляет 1 миллион 107 тысяч рублей, - рассказала заместитель руководителя Госинспекции труда во Владимирской области Наталья Ходак. - По вопросу невыплаты зарплаты на предприятии проводилась масса проверок, в том числе и по жалобам



работников. ООО «Промэнерго» предоставило график погашения задолженности по заработной плате. Но в установленный срок задолженность не погашена.

На руководителя уже составлен протокол, который вскоре рассмотрит мировой суд. Но что бы суд не решил, воплощать решение в жизнь... просто некому.

- Дело в том, что на весь Петушинский район всего три пристава, и они просто не успевают заниматься сразу всем, - рассказала официальный представитель регионального УФССП Елена Сергеева. - Но как только подойдет очередь «Промэнерго», при необходимости и у него будет арестовано имущество.

Так что ждать работникам предприятия пока нечего.

Разве что - возбуждения уголовного дела. За полную невыплату зарплаты более двух месяцев руководителям предприятий по закону грозит штраф в 500 тысяч рублей или тюремный срок — до трех лет.

<http://www.vladimir.kp.ru/daily/26522/3538487/>

26.04.2016

В Ставропольском крае проверят сведения о долгах по зарплате компании «Эском»

Работники фармкомпании направили жалобу президенту и главе Следственного комитета РФ на полугодовую невыплату заработной платы и нарушения трудового законодательства

Следственный комитет Ставропольского края проверит информацию о долгах по зарплате работникам ставропольского фармацевтического предприятия "Эском", сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе краевого управления Следственного комитета.

25 апреля текущего года в электронном издании опубликован материал, в котором сообщается о невыплате заработной платы уже полгода сотрудникам фармкомпании "Эском" и других нарушениях трудового законодательства.

СКР намерена принять меры по погашению зарплаты и дать уголовно-правовую оценку действиям руководства компании.

В интернет-издании сообщается, что сотрудники фармкомпании направили жалобу президенту и главе Следственного комитета РФ на полугодовую невыплату заработной платы, недоплаты за переработку, отсутствие отчислений в Пенсионный фонд, лишение премий и т.д., невыплату средств за вредность производства.

На сайте компании "Эском", сообщается, что открытое акционерное общество Научно-производственный концерн "Эском", основанное в 1998 году, входит в число ведущих российских и зарубежных производителей растворов для инфузий и инъекций. На сегодняшний день "Эском" обеспечивает выпуск более 60 наименований инфузионных и инъекционных растворов при производительности 10 млн. флаконов в месяц. По выпуску торговых марок натрия хлорид и глюкоза компания лидирует в фармацевтической отрасли России.

До 2012 года на предприятии прведена поэтапная модернизация, а с 2013 года планировалось строительство завода по производству лекарственных форм антибиотиков, сертифицированных в соответствии с нормами европейского стандарта GMP.



Вместе с тем, в статье интернет-издания говорится о сложностях, которые испытывает предприятие в связи с прекращением работы стекольных заводов "ЮгРосПродукт" в Ставропольском крае, которые поставляли банки для фасовки лекарственных препаратов.

Это привело к снижению выручки предприятия. Оно не смогло расплатиться с новым поставщиком тары и выплатить иные долги по кредитам. Из-за долга в 2,2 млн. рублей компания "ЭСТМедикал" обратилась в арбитражный суд Ставропольского края с заявлением о признании концерна "Эском" банкротом.

<http://regnum.ru/news/economy/2125767.html>

26.04.2016

Участники реконструкции Рокского тоннеля опровергают информацию о погашении долгов по зарплате (Северная Осетия)

Бывшие работники ООО "БТС-Гидрострой", жалоба которых поступила к президенту РФ Владимиру Путину в ходе "прямой линии", заявляют, что компания не погасила задолженность по зарплате.

Адвокат Жанна Сасиева сообщила агентству "Интерфакс-Юг", что инициативная группа встретилась с врио главы Северной Осетии Вячеславом Битаровым. Он был проинформирован о том, что появившаяся информация о погашении задолженности перед участниками реконструкции Рокского тоннеля, не имеет ничего общего с реальностью.

"После обращения к президенту страны никаких сдвигов нет. Лишь два человека получили зарплату и потом все опять застопорилось. Следственный комитет в Москве возбудил уголовное дело, в рамках которого бывшие работники компании хотят, чтобы их признали потерпевшими. Вячеслав Зелимханович (Битаров - ИФ) взял вопрос на контроль, также о проблеме проинформирован и полпред президента в СКФО Сергей Меликов", - сказала Ж.Сасиева.

Ранее со ссылкой на официального представителя столичной прокуратуры Елену Россохину сообщалось, что строительных компаний погасила почти на треть задолженность по зарплате после того как работники предприятия пожаловались президенту и к делу подключились прокуроры.

"В результате принятых мер прокурорского реагирования на настоящий момент частично погашена задолженность перед 190 работниками ООО "БТС-Гидрострой" в размере 19 млн 438 рублей", - сказала Е. Россохина.

Также, по ее данным, 30 марта 2016 г. Перовская межрайонная прокуратура по поручению прокуратуры Москвы начала проверку в связи с информацией о том, что перед 783 работниками ООО "БТС-Гидрострой" имеется задолженность по заработной плате в размере 63 млн 631 тыс. руб. Помимо этого, проверкой были выявлены грубые нарушения трудовых прав еще двух сотрудников данной организации.

СКР по данному факту возбудил уголовное дело по ч. 3 ст. 145.1 УК РФ (невыплата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат).

В адрес генерального директора предприятия-работодателя, а также в адрес генерального директора его учредителя - АО "УСК-Мост" внесены представления об устранении нарушений законодательства об оплате труда.

Официальный представитель ГСУ СК по Москве Юлия Иванова сообщила "Интерфаксу", что еще 16 млн руб. взыскано с организации.



"В ходе расследования в связи с наступательной позицией следственных органов ООО "БТС-Гидрострой" предприняты активные меры по взысканию дебиторской задолженности, что привело к погашению задолженности перед 190 работниками организации на сумму свыше 19 млн рублей, а также взысканию еще 16 млн рублей, которые в ближайшее время, при поступлении на счет организации, будут выплачены сотрудникам", - заявила она.

В ходе "прямой линии" с президентом РФ на длительную задержку зарплаты наряду с другими предприятиями пожаловались и работники указанной организации.

ОАО "УСК "Мост" выступало генподрядчиком работ по реконструкции Рокского тоннеля, связывающего Северную Осетию с Южной. Реконструкция была завершена в октябре 2014 года, а в ноябре он был открыт. Стоимость реконструкции превысила 23,25 млрд рублей.

ООО "БТС-Гидрострой" - субподрядчик работ по реконструкции Рокского тоннеля, уволила более 500 рабочих, не выплатив им заработную плату. Суммы долгов перед рабочими составили от 100 тыс. рублей и выше на каждого.

Задержки по зарплате начались в середине 2015 года, а в конце декабря выплаты полностью прекратились.

В феврале во Владикавказе прошел митинг бывших работников "БТС-Гидрострой", которые говорили, что их уволили, они остались без работы и без денег, у многих взяты кредиты, которые нечем отдавать, и что них нет никаких гарантий, а на руках - только уведомления об увольнении.

Участники акции тогда направили письма руководству страны, обратились в государственную инспекцию труда с заявлением о нарушении их трудовых прав, а также в прокуратуру республику.

Рокский тоннель протяженностью 3 тыс. 660 метров был построен в 1985 году, он расположен на высоте около 3 тыс. метров над уровнем моря. Через тоннель проходит Транскавказская автомагистраль - единственная дорога, связывающая Южную Осетию и Россию.

<http://interfax-russia.ru/South/news.asp?id=721172&sec=1671>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

27.04.2016

Оставшиеся без зарплат игроки «Мордовии» закрылись в своей раздевалке

Футболисты готовы выступать только в матчах чемпионата России

Футболисты саранского клуба «Мордовия» отказались покидать свою раздевалку и выходить на поле в знак протеста против невыплаты зарплат. Спортсмены заявили, что будут выступать только в матчах российской Премьер-лиги.

«Мы сегодня с ребятами обсудили и решили: мы не будем тренироваться, пока нам не выплатят деньги», - заявил «Советскому спорту» форвард «Мордовии» Руслан Мухаметшин. Футболист подчеркнул, что с их стороны это своего рода жест отчаяния.

Игроки готовы выйти на поле 1 мая, когда должна состояться встреча с «Ростовом» в рамках РФПЛ. По словам Мухаметшина, сейчас футболисты тренируются в индивидуальном порядке.



19 апреля игроки саранского клуба написали коллективное письмо руководству «Мордовии» с требованием погасить все долги по зарплате. В ответ клуб пообещал расплатиться со спортсменами до 25 апреля.

Ранее словенский легионер «Мордовии» Далибор Стеванович рассказал, что игроки клуба не получила зарплаты с начала года, а премиальные последний раз выплачивались в августе 2015 года. В настоящее время клуб занимает последнее место в турнирной таблице РФПЛ с 18 очками.

<http://www.mk.ru/sport/2016/04/27/ostavshiesya-bez-zarplat-igroki-mordovii-zakrylis-v-svoey-razdevalke.html>

27.04.2016

Сотрудники ОАО «Курба» выйдут на пикет ради получение зарплаты

28 апреля в 12 часов на главной площади сельского поселения Курба состоится пикет сотрудников агропредприятия ОАО «Курба».

Собравшиеся будут протестовать из-за сложившейся ситуации с невыплатами заработной платы. Как говорят сами работники, в течение более чем полугода на агропредприятии систематически задерживают зарплату рабочим и служащим, людям, которые обеспечивают жизненный цикл предприятия и сельскохозяйственных животных. На 1 марта этого года задолженность по заработной плате составляла более 12 миллионов рублей.

В апреле были предприняты шаги по небольшому погашению задолженности, однако большая часть сотрудников так и остается с долгами по зарплате. Есть люди, долг перед которыми превышает 100 тысяч рублей. Это при относительно небольших суммах заработка. По словам самих сотрудников, они неоднократно обращались в прокуратуру и государственную трудовую инспекцию. Но это ничуть не приблизило час погашения долгов по зарплате.

<http://76.ru/text/newsline/160188997029888.html?full=3>

27.04.2016

Профсоюзы Северной Осетии выведут на первомайский митинг 10 тысяч человек

Федерация профсоюзов РСО-Алания проведет в городе Владикавказе митинг с требованием о защите социально-трудовых прав трудящихся. Как сообщает 27 апреля корреспондент ИА REGNUM, на первомайскую акцию самая массовая общественная организация республики выйдет под лозунгом «Нет — росту налогов и цен! Да — росту зарплат и пенсий!».

Как рассказал председатель комитета солидарных действий по подготовке к первомайской акции **Анатолий Дзусов**, в мероприятии кроме членов отраслевых профсоюзов примут участие также представители органов государственной власти, политические партии и общественные движения. Планируется вывести на Театральную площадь города Владикавказа не менее десяти тысяч человек. Активно готовятся к проведению первомайских мероприятий в сельских районах республики.

«В настоящее время в Северной Осетии и в стране в целом отмечается снижение уровня жизни трудящихся. Сократились реальная заработка плата, покупательная способность населения, и, как следствие, снизился потребительский спрос. Наблюдается ухудшение качества важнейших социальных услуг, не индексируется фонд оплаты труда в бюджетной сфере, продолжается коммерциализация образования, здравоохранения, культуры, не повышаются установленные правительством России размеры пособий по безработице. Индексация пенсий,



социальных выплат и пособий проведена на уровне ниже инфляции. Отменена индексация пенсий работающим пенсионерам. Конечно же, мы не должны допустить, чтобы преодоление экономических трудностей осуществлялось за счет человека труда. С требованием о повышении уровня жизни трудящихся и членов их семей, мы будем выходить на первомайскую акцию», — подчеркнул Анатолий Дзусов.

Напомним, что в Северной Осетии на 1 апреля текущего года суммарная задолженность по заработной плате работников предприятий и организаций, исключая субъекты малого предпринимательства, составила более 38 млн рублей, что намного больше по сравнению с аналогичным периодом 2015 года. При этом в регионе резко возросли цены на услуги и товары первой необходимости, тарифы на коммунальные услуги, введена оплата за капремонт. Возросла стоимость на железнодорожные и авиабилеты. Кроме того, в республике увеличивается число безработных.

<http://regnum.ru/news/society/2126180.html>

26.04.2016

В Саратовской области прошел митинг рабочих завода «Контакт

25 апреля у проходной завода «Контакт» в г. Саратове состоялся митинг рабочих завода, организованный КПРФ. Мероприятие началось в 16.00. и длилось около полутора часов. Полиция выразила недовольство местом проведения митинга.

Лозунги на транспарантах: «Требуем полноценной работы, достойной зарплаты!»; «На словах - импортозамещение, на делах - уничтожение завода!»; «Возродить оборонную промышленность Саратова!»; «Нет сокращения на «Контакте», даёшь достойную зарплату!», «Требуем полноценной работы, достойной зарплаты!»; «Требуем достойную зарплату за 8 часов работы» и др.

На митинге выступали: Анидалов Александр Юрьевич, 1 секретарь Саратовского городского комитета КПРФ; Карасёв Андрей Андреевич, депутат Саратовской городской думы; Редько Владимир Петрович, работник завода «Контакт», КПРФ; Бондаренко Николай Николаевич, 1 секретарь Фрунзенского райкома КПРФ. На заводе «Контакт» продолжаются сокращения штата.

<http://www.trueinform.ru/modules.php?name=Video&sid=131374>

СОКРАЩЕНИЯ

27.04.2016

«Камаз» продлил на полгода режим неполного рабочего времени (Татарстан)

«Камаз» продлил на полгода режим неполного рабочего времени, чтобы оперативно реагировать на колебания спроса

«Камаз» продлил на полгода режим неполного рабочего времени, рассказал «Ведомостям» представитель предприятия. Последние два года «Камаз» работает в таком режиме, продлевая его действие каждые полгода. Последний приказ истекает в конце июня. Нерабочие дни при этом не оплачиваются, но сотрудники защищены от сокращений. Такой режим используют и другие автопроизводители, например «АвтоВАЗ», «ПСМА рус». Не исключает его введения с июня УАЗ.



Правда, в отличие от легкового сегмента, где спрос продолжает снижаться (-10% в марте, по данным АЕБ), продажи тяжелых грузовиков впервые за два года начали расти (+19% в марте, по данным «Камаза»). Растут продажи (почти на 40%) и доля (на 10 п. п. до 65%) самого «Камаза». В мае конвейер завода возвращается на пятидневную рабочую неделю, за исключением трех нерабочих дней между праздниками, говорит его представитель. Решения по июню нет, но ожидается, что будет применена полная рабочая неделя, говорит он. «Камаз» планирует в 2015 г. увеличить производство на 10%, рассказывает представитель завода, отмечая, что режим неполного рабочего времени позволяет оперативно подстраиваться под колебания спроса - за счет изменения количества рабочих дней и смен. Говорить о развороте рынка преждевременно, ситуация остается неопределенной и лучше готовиться к любому сценарию, говорит аналитик «ВТБ капитала» Владимир Беспалов.

Вторая причина продления режима неполного рабочего времени - возможность полноценного участия в новой госпрограмме поддержки занятости и опережающего обучения, рассказывает представитель «Камаза». В апреле межведомственная рабочая группа при Минтруде одобрила 11 региональных программ, в том числе программу Татарстана. Если их утвердят правительство, на их реализацию из федерального бюджета будет выделено более 1 млрд. руб. из 3 млрд. руб., предусмотренных для всех регионов. На треть региональные программы будут финансироваться из бюджетов субъектов, добавил представитель министерства. Представитель министерства труда, занятости и социальной защиты Татарстана ожидаемые параметры программы не раскрыл. «Камаз», по словам его представителя, рассчитывает получить около 500 млн. руб. Это вдвое меньше, чем в 2015 г. Этого достаточно с учетом прогнозируемого роста производства, говорит представитель «Камаза». В начале года автозавод запустил собственную программу временной занятости, в которой участвует до 26 000 человек, ежемесячные затраты составляют 70-120 млн. руб., говорит представитель. Но эти затраты, как и в 2015 г., вряд ли будут компенсированы, говорит представитель «Камаза».

«АвтоВАЗ» собственную программу занятости не вводил - у него нет денег (убыток концерна по МСФО в 2015 г. - почти 74 млрд. руб.), поэтому рассчитывает на госпрограмму, говорит человек, близкий к компании. Представитель группы ГАЗ сказал, что компания тоже рассчитывает на участие в госпрограмме. Воспользоваться госпрограммой рассчитывает и «Соллерс», если будет введен режим неполного рабочего времени на УАЗе, говорит представитель компании.

Ведомости

27.04.2016

В Астраханской области под риском увольнения находятся работники 273 организаций

С наступлением весны показатели безработицы в Астраханской области традиционно идут на спад. Вмешиваются сезонные факторы: на биржах труда снимаются с учета жители сельских районов – рыбаки и овощеводы. Однако перед сотнями астраханцев возникают риски другого рода – сокращений и отпусков без содержания. Чему тоже есть свои объяснения.

По данным Росстата, на 25 апреля в области зарегистрировано 7 тыс. 100 безработных. Уровень безработицы составил 1,3% к числу экономически активного населения. Эта цифра превышает аналогичные показатели прошлого года на полторы тысячи человек.

По оценке заместителя руководителя регионального агентства по занятости населения Ирины Илюхиной, это не критично в условиях сезонного фактора, и показатель еще будет падать, особенно в сельских районах. Вообще же, по ее словам, астраханский рынок труда чувствует себя довольно стабильно: с 1 апреля количество безработных снизилось на 700 человек.



Тем не менее 3 тыс. 500 работников в 273 организациях области находятся под риском увольнения. Такие данные приводит служба

занятости. Причиной может стать либо ликвидация, реорганизация предприятий, либо сокращение штата сотрудников. Но это, подчеркнем, прогнозируемая, а не абсолютная цифра. Сокращения и реорганизации могут коснуться ряда крупных предприятий в сфере ЖКХ, бюджетных медицинских и образовательных учреждений. Прогнозируются и сокращения сотрудников миграционной службы из-за ликвидации ведомства.

1600 человек из 41 организации работают в области в режиме неполного рабочего дня, находятся в простое по вине работодателя, а также в вынужденных отпусках без содержания. Здесь причина кроется в уменьшении объемов работ и ухудшении финансового положения.

На сегодняшний день в банке вакансий агентства – 6 тыс. 700 заявок от работодателей. Львиная доля приходится на рабочие специальности – 65,9%. С зарплатой ниже прожиточного минимума заявились 27% организаций и предприятий.

Напомним, на IV квартал 2015 года для трудоспособного населения он составил 8 тыс. 671 руб.

Следует отметить, что работодатели обязаны вносить свои заявки в банк вакансий службы занятости населения. Игнорирование этого требования влечет за собой штрафные санкции.

В списке наиболее востребованных рабочих профессий, по данным службы занятости, – 37 позиций. В ТОП-10 входят овощеводы (средняя з/п – 8 тыс. руб.); водители (26 тыс. руб.); подсобные рабочие (11 тыс. руб.); рыбак прибрежного лова (11 тыс. руб.); военнослужащий (рядовой и сержантский состав) (24 тыс. руб.); стрелок (27 тыс. руб.); маляр (37 тыс. руб.); уборщики (7 тыс. руб.); повар (11 тыс. руб.) и продавец продовольственных товаров (от 8 тыс. руб.).

Также в списке трактористы, дворники, слесари, бетонщики, егеря, швеи, официанты и охранники. Много специальностей, которые востребованы в сезон.

В ТОП-10 среди служащих значатся специалисты (средняя з/п – около 17 тыс. руб.); менеджеры (20 тыс. руб.); медсестры (12 тыс. руб.); механики (25 тыс. руб.); торговые представители (17 тыс. руб.); консультанты (17 тыс. руб.); инженеры (25 тыс. руб.); операторы полей и орошения (19 тыс. руб.); младшие воспитатели (6 тыс. руб.); врачи (19 тыс. руб.). Требуются также страховые агенты, бухгалтеры, диспетчера, провизоры, социальные работники и фельдшеры.

Не возьмемся категорично утверждать, что безработица молода. Официально на бирже труда зарегистрировано всего 140 молодых специалистов. Однако многие из них говорят, что им трудно найти работу, если нет соответствующей протекции. Основное препятствие – отсутствие опыта и стажа. Впрочем, на фактор трудоустройства исключительно по знакомству указывает не только молодежь. Вчерашние выпускники вузов, например, выучившиеся на юристов или культурологов, жалуются, что рабочих мест для них в городе нет и им предлагают переучиваться на бухгалтеров или маникюрш.

В службе занятости населения такого пессимизма не разделяют. Против иных соискателей во многом “работает” их инертность, иждивенческие настроения и желание получить все и сразу, считают в ведомстве. “Чтобы закрепиться в профессии, нужно ежедневно доказывать свою нужность. Пусть через стажировки, испытательные сроки. Пусть придется сначала делать ту работу, которая кажется ниже полученной квалификации. Необходимо заставить поверить работодателя, что вы – тот работник, который способен учиться и набираться опыта”, – говорит Ирина Илюхина.



Важно учитывать и потребности местного рынка труда в тех или иных специалистах. Сегодня в приоритете – инженерно-технические работники, химики, высококвалифицированные рабочие.

Одна из рекомендаций экспертов рынка труда – присмотреться к селу. В области есть районы, где требуются и разнорабочие, и помощники в фермерских хозяйствах, и медработники, и учителя. И там тоже можно зарабатывать приличные деньги и быть, что называется, первым парнем на деревне.

<http://kaspyinfo.ru/97382-2/>

27.04.2016

«БайкалБанк» начал увольнять сотрудников (Бурятия, Красноярский край)

Вторые сутки руководство «БайкалБанка» героически хранит молчание и не делает официальных заявлений. Почему 26 апреля закрылись отделения по всей Бурятии и в Красноярске, до сих пор доподлинно неизвестно. Версий уже невероятно много – от банкротства до хакерских взломов. Свои комментарии к проблеме дали независимые эксперты – теории экономистов также разнятся. Обсуждается и рейдерский захват банка и неудачное вложение в Крым. Впрочем, клиентов «ББ» успокоили – банк входит в программу страхования АСВ, так что деньги на счетах вернутся владельцам. Правда, непонятно как скоро.

Из официальных сведений: Центробанк России лицензию у «БайкалБанка» не отзывали, банк не работает по техническим причинам, и вообще никаких оснований для слухов о банкротстве нет.

Тем не менее, сотрудников банк уже постепенно начал увольнять. Об этом infpol.ru доподлинно сообщил один из работников «БайкалБанка», который, естественно, в такой ситуации пожелал остаться анонимным.

- Наш отдел собрали и сказали писать заявления об увольнении по собственному желанию. Кто-то согласился, кто-то нет. Тот, кто не согласен, с теми будут дальше решать, - говорит источник. - Какие-то сотрудники сидят по домам, а кого-то начальство вызывает. Те, кто дома, вообще не в курсе что происходит. Руководство толком ничего не объясняет. Так что внутри банка слухи ходят самые разные: от слияния с ВТБ и отзыва лицензии до хакерской атаки и сбоя системы.

<http://www.infpol.ru/news/society/77204-baykalbank-nachal-uvolnyat-sotrudnikov-/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

27.04.2016

Минтруд заявляет об отсутствии задолженности по зарплатам бюджетников

Из накопившихся к 1 апреля зарплатных долгов в 4,5 млрд руб. задолженность бюджетов разных уровней составляет немногим более 50 млн руб., сообщил журналистам министр труда и соцзащиты Максим Топилин.

«Чуть больше 50 млн: капелька в море — задолженность различных бюджетов, — сказал он. — Поэтому бюджетной задолженности практически не существует».

Топилин отметил, что в зависимости от даты исчисления общие долги могут достигать 7–8 млрд руб., по факту они могут быть уже погашены, но это «вопрос проверки и статистики». «Мы ориентируемся на то, как к нам обращаются граждане», — объяснил он.



Вместе с тем Топилин указал, что в обозначенные 4,5 млрд руб. не входят зарплатные долги малых предприятий.

<https://rns.online/finance/Mintrud-zayavlyaet-ob-otsutstvii-zadolzhennosti-po-zarplatam-byudzhetnikam-2016-04-27/>

27.04.2016

М.Топилин поддержал право властей без объяснения увольнять директоров школ и главврачей

Глава Минтруда Максим Топилин считает правильным, чтобы у муниципальных органов власти было право увольнять директоров школ и руководителей больниц и поликлиник без объяснения причин.

"Я идеологически считаю очень правильным, что у нанимателя есть право без объяснения причин - не надо предупреждать, не надо искать виновные действия - просто форс-мажор. "Не подходишь ты мне, не так воспитываешь, я провожу вот такую политику, а ты не так все организуешь в образовательном учреждении, не соответствуешь, и я расторгаю с тобой трудовой договор", - сказал Топилин на заседании Общественной палаты РФ в среду, отвечая на вопросы членов палаты.

По его мнению, вызвавшая критику 278 статья Трудового кодекса позволяет муниципалитетам и региональным властям проводить политику в сфере образования или здравоохранения.

"Неправильно лишать департамент здравоохранения какого-то города, или какого-то субъекта федерации права освободить директора медицинского учреждения - я не очень себе представляю, как они будут управлять процессом. За две недели предупредить? А вдруг там половина поумирает клиентов? Это определенная система управления", - сказал Топилин.

<http://www.interfax.ru/russia/505922>

27.04.2016

Минтруд надеется на рост зарплат граждан к завершению года

Министр труда и соцзащиты Максим Топилин надеется на медленный рост заработных плат в 2016 году после прошлогоднего резкого снижения доходов россиян.

Свой прогноз министр озвучил в среду, выступая на заседании Общественной палаты РФ.

Топилин напомнил, что резкое снижение реальных доходов населения произошло в 2015 году.

"В этом году по нашим прогнозам такого снижения зарплат не будет происходить. А может быть, мы очень надеемся, будет медленный рост или около ноля", — сказал Топилин.

За три месяца, по словам главы Минтруда, отмечается небольшое снижение реальной заработной платы.

"Если посмотреть на реальную заработную плату за три месяца, уменьшение всего на 2%. А если посмотреть март к февралю — достигнут рост заработной платы", — пояснил министр.

Это, по его словам, показывает, что предприятия адаптировались к новой реальности, и в дальнейшим уровень заработных плат начнет восстанавливаться.

<http://ria.ru/economy/20160427/1421423325.html>



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

27.04.2016

Штрафы работодателям на Шикотане превысили 1 млн рублей - Роструд

Штрафы работодателям рыбных производств на Шикотане превысили 1 миллион рублей, сообщает пресс-служба Роструда.

Во время "прямой линии" с президентом РФ Владимиром Путиным 14 апреля сотрудники ЗАО "Рыбокомбинат Островной" рассказали, что оказались на острове Шикотан "в положении рабов". Им несколько месяцев не выплачивали зарплату, из невыплаченной суммы при этом вычитали деньги за проживание в общежитии. Покинуть остров люди не могли из-за отсутствия денег. Путин пообещал "сделать все, чтобы ситуация была исправлена", после этого вопросом занялись Генеральная прокуратура РФ, Роструд и власти региона. Бывший директор рыбокомбината Наталья Кашкарова, против которой возбудили несколько уголовных дел после скандала с невыплатой зарплаты работникам, арестована.

"В отношении ЗАО "Рыбокомбинат Островной", ООО "Островной Рыбокомбинат" и их директоров Федеральная служба по труду и занятости вынесла 22 постановления о назначении административных наказаний в виде штрафов на сумму 1 млн. 30 тыс. рублей", - говорится в сообщении Роструда.

Всего в территориальный орган Роструда до 8 апреля 2016 года поступило 34 обращения работников ЗАО "Рыбокомбинат Островной" и ООО "Островной Рыбокомбинат". "По результатом проверок, проведенных на основании поступивших жалоб, выявлена и по требованию Роструда погашена задолженность на сумму 3,2 миллиона рублей", - сообщили в ведомстве.

В результате работы инспекции с 18 по 20 апреля 2016 года было выплачено еще более 8 миллионов рублей задолженности по заработной плате.

"В настоящее время долг ликвидирован в полном объеме. 43 работника рыбокомбинатов, изъявившие желание уволиться, получили окончательный расчет и направлены к месту постоянного проживания", - сообщили в Роструде. Кроме того, установлены 73 ранее уволенных сотрудника, находящихся за пределами Сахалинской области. Им высланы телеграммы о даче согласия на осуществление почтового перевода задержанных к выплате денежных средств. Для этих целей зарезервированы 2 миллиона 188 тысячи рублей.

<http://ria.ru/society/20160427/1421203290.html>

Также: Взгляд, Ведомости, Rambler News Service, Российская газета

27.04.2016

Роструд отметил Тамбовскую область в числе лучших по легализации труда

27 апреля в Ленинградской области прошло межрегиональное совещание по вопросам снижения неформальной занятости среди субъектов Центрального и Северо-Западного федеральных округов. В докладе заместителя руководителя Роструда Михаила Иванкова отмечен положительный эффективный опыт работы Тамбовской области в данном направлении.



Сообщается, что Тамбовская область имеет один из лучших результатов по итогам сверки с пенсионным фондом фактического поступления страховых взносов за граждан, трудовые отношения с которыми легализованы в ходе проделанной работы. Также в 2016 году высокая организация работы по борьбе с неформальной занятостью отмечена в Белгородской, Тульской, Липецкой и Владимирской областях.

Легализация трудовых отношений – одна из главных задач, которую ставит глава региона перед областной службой занятости. По инициативе Александра Никитина создана мобильная рабочая группа по легализации трудовых отношений. В ее состав вошли специалисты региональных отраслевых управлений, налоговой инспекции, Пенсионного фонда России и других ведомств.

В этом году количество заключенных трудовых договоров в рамках реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости, составило 2 233. А по итогам 2015 года - почти 14 тысяч. По соглашению с Рострудом до конца этого года в регионе должно быть легализовано не менее 29 тысяч работников.

http://www.onlinetambov.ru/society/index.php?ELEMENT_ID=950819

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

27.04.2016

ГИТ в Свердловской области: В 2015 году произошло 54 несчастных случая на предприятиях стройиндустрии

За 2015 год в Свердловской области на предприятиях стройиндустрии, в том числе стройплощадках, произошло 54 несчастных случая. Из них 7 со смертельным исходом, 46 тяжелых, 1 групповой. Всего пострадало 55 человек. За первый квартал 2016 года в результате падения произошло 9 несчастных случаев, из них 8 тяжелых, 1 групповой. Пострадало 10 человек.

Официально зарегистрировано 7 смертей в 2015 году.

Такие данные нашей редакции предоставили в Государственной инспекции труда в Свердловской области. Издание обращалось в ведомство с просьбой прокомментировать информацию о якобы имеющихся фактах летальных исходов на стройплощадке ЖК «Рассветный» в Екатеринбурге (микрорайон ЖБИ), произошедших, по словам читателей, в феврале этого года. В Госинспекции труда не подтвердили эти сведения.

«В 2015-2016 годах не зарегистрированы несчастные случаи на производстве, произошедшие на строительной площадке ЖК «Рассветный», застройщиком которого является «ЛСР. Недвижимость-Урал». Извещений о несчастных случаях от подрядчиков не поступало, обращений от граждан не зарегистрировано», - говорится в ответе за подпись замруководителя Госинспекции труда в Свердловской области Татьяны Гасилиной.

В ведомстве отмечают, что анализ несчастных случаев на предприятиях строительного комплекса Свердловской области показывает, что наиболее высокий уровень производственного травматизма происходит при падении пострадавших с высоты.

Другой контролирующий орган - Департамент государственного жилищного и строительного надзора в Свердловской области - в 2015 году провел в ЖК «Рассветный» 29 проверок. Специалистами в ходе проведения проверок на объектах с 2015 года по 22 марта 2016 года было составлено 7 протоколов об административных правонарушениях в отношении юридических лиц и один протокол в отношении должностного лица.



Например, было установлено, что при строительстве объекта капитального строительства допущены нарушения требований законодательства о градостроительной деятельности. По итогам рассмотрения заявления арбитражный суд назначил компании штраф в размере 50 тысяч рублей.

<http://eburg.mk.ru/articles/2016/04/27/upal-i-ne-ochnulysya-stroyploshhadki-smertelno-opasny.html>

27.04.2016

ГИТ в Кировской области завершила расследование несчастного случая на заводе «Интэк»

Гострудинспекция Кировской области завершила расследование тяжелого несчастного случая на производстве, который произошел 16 марта текущего года на Кировском заводе «Интэк». Как сообщили в Государственной инспекции труда в Кировской области, в тот день бригада электрогазосварщиков производила сварочные работы. Закончив сварку, один из электрогазосварщиков согласно технологического процесса приступил к зачистке сварных швов, для чего поднялся на металлоформу, высотой около метра от пола и начал зачистку швов. В это время рядом с ним никто не находился.

Около 18 часов мужчина, производя работы по зачистке швов с применением электрической угловой шлифовальной машины, двигался вдоль пазов металлоформы от ее середины к торцу. Он не заметил приближение края металлоформы, оступился и упал с нее спиной вниз на металлические заготовки. От полученного при падении удара мужчина вскрикнул от боли. На крик прибежали другие работники. Подойдя к пострадавшему, они спросили, что произошло. На что мужчина ответил, что упал с металлоформы. Работники сразу же вызвали «скорую помощь». Приехавшая на место бригада медиков госпитализировала мужчину в Центр травматологии, ортопедии и нейрохирургии, где ему была констатирована тяжелая травма спины.

Как сообщили в Гострудинспекции, причинами, вызвавшими несчастный случай стали неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест, выразившиеся в допуске к эксплуатации портала №3 для изготовления металлоформ, расположенных на поверхности данного портала на высоте 0,93м от уровня пола, с отсутствующими площадками, предназначенными для подхода (прохода) при изготовлении металлоформ, и обеспечивающими безопасность работающих при эксплуатации портала №3 с находящейся на нем металлоформой, что привело к падению с высоты пострадавшего. Также причиной стала неудовлетворительная организация производства работ на участке сварочных работ, выразившаяся: в не обеспечении надлежащего контроля со стороны ответственных должностных лиц цеха №2 по соблюдению работниками данного цеха, в том числе электрогазосварщиком, безопасных приёмов и методов работы при выполнении работ по зачистке сварных швов металлоформы на портале №3. Кроме того, причиной стала и нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда, выразившееся в не соблюдении безопасных приёмов и методов работы пострадавшим, который при проведении работ на металлоформе на участке сварочных работ цеха №2, перемещаясь от середины спиной к ее краю, а не вперед от середины к краю металлоформы, при падении с нее был тяжело травмирован.

Руководителю предприятия выдано обязательное для исполнения предписание об устранении выявленных нарушений трудового законодательства. Государственной инспекцией труда в Кировской области по результатам расследования генеральный директор привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 16 тыс. рублей. Юридическое лицо оштрафовано на сумму в размере 162,0 тыс. рублей.

**27.04.2016**

Предприятие ООО «ДорПромСтрой» не выплачивает заработную плату своим работникам (Кемеровская область)

Государственной инспекцией труда в Кемеровской области в апреле месяце текущего года по обращению работников предприятия ООО «ДорПромСтрой» г. Томска, которые работают на территории г. Прокопьевска, проведена внеплановая проверка по вопросам соблюдения законодательства Российской Федерации об оплате труда. В ходе инспекторской проверки факты задолженности по заработной плате работникам данного предприятия подтвердились.

В денежном выражении сумма задолженности 73 работникам составила 1 миллион 965 тысяч рублей за период с января по март 2016 года. По результатам проверки генеральному директору указанного предприятия вручено обязательное для исполнения предписание, с указанием срока устранения нарушений законодательства об оплате труда Российской Федерации.

Юридическое лицо ООО «ДорПромСтрой» привлечено к административной ответственности в виде штрафа. По факту длительной задержки по заработной плате работникам предприятия, то есть более 2 месяцев материалы проверки направлены в следственный комитет для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела по ст.145-1. УК РФ. 26 апреля 2016 года администрация предприятия ООО «ДорПромСтрой» во исполнение предписания инспектора труда частично погасила задолженность по заработной плате своим работникам в сумме 782 094 рубля. Исполнение предписания взято на особый контроль.

<http://kemerovo.bezformat.ru/listnews/dorpromstroi-ne-viplachivaet-zarabotnuyu/46369993/>

27.04.2016

ГИТ в Саратовской области проведет расследование несчастного случая с сотрудником Дворца спорта

Во дворце спорта на улице Чернышевского 22 апреля погиб сотрудник. Тело 39-летнего медбрата обнаружили поздно вечером. По предварительным данным работник физкультурно-оздоровительного комплекса, оставшись один, зашел в помещение сауны. Здесь у него вероятно произошел приступ эпилепсии.

- Прибывшие на место ЧП медики констатировали смерть работника МУПа, - сообщают в ГИТ по Саратовской области.

Обстоятельства смерти мужчины теперь расследует специально сформированная комиссия инспекции труда. Им предстоит выяснить причины трагедии.

<http://www.saratov.kp.ru/online/news/2377927/>

27.04.2016

ГИТ в Самарской области: 52 человека погибли из-за несоблюдения условий охраны труда

Жители региона по-прежнему готовы мириться с нарушениями безопасности на рабочих местах, пока дело не доходит до незаконного увольнения либо невыплат компенсаций. Сегодня об этом в пресс-центре «Самарской газеты» рассказала заместитель руководителя Государственной инспекции труда в Самарской области Лариса Павлова.

С 2010 года статистика как по России, так и по Самарской области говорит о снижении смертельного травматизма на рабочем месте. Однако итоги 2015 года по нашему региону выбиваются из общей картины.



- Если в 2014 году было зарегистрировано 47 погибших, то в 2015 году уже 52 подобных случая, - прокомментировала данные статистики Лариса Павлова.

По ее словам, на фоне общего снисходительного отношения сотрудников к мелким нарушениям условий труда растет уровень базовых правовых знаний граждан. А потому в критической ситуации, когда работодатель не выполняет социальные гарантии, незамедлительно поступает обращение в надзорные органы.

Проверить, соблюдаются ли меры охраны труда в организации, может каждый. Для этого необходимо воспользоваться услугой «Электронный инспектор» на сайте онлайнинспекция.рф. Небольшой тест, не требующий регистрации, поможет выявить нарушения. Кроме того, в составленном по итогам ваших ответов акте проверки будут указаны и рекомендации по устранению этих нарушений. Подробнее об услуге – читайте в одном из ближайших номеров «Самарской газеты».

http://sgpress.ru/Sluzhba_informatsii/V-----godu-v-Samarskoj-oblasti---cheloveka-pogibli-iz-za-nesoblyudeniya-usloviy-ohrany-truda76565.html

27.04.2016

ГИТ: В Орловской области выявлено свыше 20 тысяч работников, с которыми не заключены трудовые договоры

Проблема неформальной занятости обсуждалась на совещании специалистов районных Центров занятости населения, муниципалитетов, представителей органов федеральной исполнительной власти.

Речь шла о том, что ситуацию можно разрешить только совместными усилиями чиновников и работодателей, пропагандируя легализацию занятости, разъясняя негативные стороны трудоустройства без официального оформления.

В 2015 году проведено более 160 заседаний межведомственных комиссий по снижению неформального трудоустройства, а с начала 2016 - 39. Выявлено свыше 20 тысяч работников, с которыми не заключены трудовые договоры. Всего за год должно быть легализовано около 19 тысяч сотрудников: такой контрольный показатель утвержден Дополнительным соглашением, заключенным между Федеральной службой по труду и занятости и правительством Орловской области.

Отмечалось, что экономическая нестабильность негативно отражается на развитии рынка труда. Кроме того, остаётся острой проблема несоответствия спроса и предложения рабочей силы, низкие зарплаты, предлагаемые работодателями для официального трудоустройства.

Специалисты районных администраций и центров занятости поделились опытом работы по снижению неформальной занятости. В частности, прозвучало предложение активизировать работу районных комиссий. Государственная инспекция труда, оставаясь на сегодняшний день единственной структурой, уполномоченной проводить проверки и налагать штрафные санкции на работодателей, нарушающих права работников, готова незамедлительно реагировать на сигналы, поступающие к ней из комиссий.

Говорилось также о необходимости чаще привлекать средства массовой информации, чтобы усиливать агитационное воздействие по снижению неформальной занятости.

<http://www.oryol.ru/material.php?id=44512>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

27.04.2016**Председатель Совета Федерации В.Матвиенко: Женщины зарабатывают на 20% меньше**

Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко считает несправедливым, что зарплаты женщин в России в среднем на 20% ниже, чем у мужчин. По ее словам, доля женщин-руководителей в разных отраслях существенно различается.

Так, здравоохранение, образование, индустрия гостеприимства, по ее словам, «перенаселены женщинами».

Там, где оплата труда наиболее высокая, например в руководстве добывающих компаний, женщины представлены в наименьшей степени.

Как сказала Матвиенко, после Евразийского женского форума, который прошел осенью прошлого года, было подготовлено обращение к президенту России с предложением о разработке национального механизма по улучшению положения женщин.

«Президент поддержал инициативу и дал соответствующие поручения правительству России, и сегодня работа уже началась», - сказала спикер.

Ведомости**26.04.2016****В Госдуму внесли законопроект об обязательной индексации зарплат**

Депутат Госдумы от «Справедливой России» Олег Шеин внес в Госдуму законопроект о введении минимального размера индексации заработной платы, который будет соответствовать уровню инфляции в субъектах Российской Федерации. Документ размещен в базе данных нижней палаты парламента.

Автор инициативы предлагает внести соответствующие изменения в Трудовой кодекс.

«Если исходить из положения, что индексация заработной платы представляет собой государственную гарантию по оплате труда работников [следует из определения Конституционного суда России], то сам по себе напрашивается вывод о том, что индексация заработной платы является обязательной для всех категорий работодателей», — говорится в пояснительной записке.

Однако, как показывает практика, на многих предприятиях индексация заработной платы не производилась несколько лет, отмечают авторы. Обязанность работодателя производить индексацию заработной платы в связи с ростом цен на товары и услуги зачастую интерпретируется ими как возможность производить данную индексацию.

Для того, чтобы обеспечение повышения уровня реального содержания заработной платы работало как государственная гарантия, необходимо ввести ряд мер, говорится в документе. Одна из таких мер — введение минимума индексации заработной платы. При этом «для соблюдения принципа социальной справедливости» в предлагаемом законопроекте учитывается, что индексация заработной платы не является обязательной в том случае, если месячная зарплата работника превышает десятикратный размер прожиточного минимума в России.

РБК